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Opis kolegija

Hitnost promišljanja teme kulture prisutna je još od sloma komunističkog režima, a nakon planetarnog
zahvata globalizacije postaje još hitnijom. Razlog tome je (kako i brojna literatura progovara) izostanak
povjerenja u društvo i zajedničko dobro te izbjeglištvo u nutrinu. Psihoanalitičari često navode da se u novije
vrijeme glavne pritužbe vrte oko ‘gubitka ega’ ili osjećaja praznine, tuposti, jalovosti, nepostojanja svrhe ili
gubitka samopoštovanja. (Ch. Taylor) S pravom je Michael Paul Gallagher nakon rušenja statua Lenjina i
Marxa u zemljama komunističkog bloka postavio pitanje: Što će zauzeti njihovomjesto? Hoće li nevidljivi idoli
preuzeti još veću moć? Okrenutost sebi nije izrodila novu društvenu snagu, nego nemisleće društvo utopljeno
u zabavu koja rađa apatiju, sebičnost, anksioznost i besmisao, a pojam Boga se shvaća kao dosadni ‘party
breaker’. Međutim, pokazalo se da u okrenutosti sebi, bez Boga, rađa nihilizam u kojem danas (prema
mnogim autorima) živimo. Ovdje se kultura promišlja iz filozofsko-teološke perspektive, najprije ontološki, a
zatim i kao antropološku i društvenu stvarnost. Sam pojam kultura izrasta iz pojma kult što u sebi sadržava
okrenutost štovanju života unutar kojega čovjek proširuje i osmišljava svoj prostor življenja. Kultura je dakle
ontička nužnost, oblikovanje sredstva pomoću kojeg čovjek može doći u ravnotežu sa sobom i sa svijetom.
(H. Burger) Stoga kolegij zahvaća problematiku prožetosti vjere i kulture koja se događa najprije u samome
čovjeku kao tražitelju beskonačnoga. Sažetost te potrage skriva se u pojmu Boga koji u ljudskim kategorijama
ima svoju povijest i utjecaj na čovjekovu kulturu. Međutim i sam čovjek svojim angažmanom utječe na
razumijevanje pojma Boga i tako oblikuje svoj vlastiti prostor bivanja. Tu se tematika dotiče religiozne
potrage za beskonačnim, dok u evanđelju promatra kršćansko oblikovanje kulture i kulturu vjere. Ona ima
svoje implikacije kroz pitanja smisla i svetoga koja najdublje povezuju čovječanstvo neovisno o tradiciji kojoj
pripadaju kao i sekularni svijet koji također zahtijeva simbole smisla i svetoga. Kolegij se u svakoj temi
orijentira prema ontološkom promatranju problematike da bi je potom razvio u antropološkom i društvenom
kontekstu. Taj korak natrag zahtijeva i analizu suvremene kulture u teološkom i filozofskom ključu kroz
autore navedene u bibliografskim jedinicama. Na tu analizu se nadovezuju dvije ključne teme kojima kolegij
pristupa kao što su nasilje i moć te ateizam, a koje zalaze u dubinu problematike suvremene kulture. No
najdublja i sveproširena tema, koju se pretpostavlja i onda kada je prešućena ili izbjegavana, je tema smrti.
Ona je sveproširena upravo kroz pokušaj njezina prešućivanja ili prekrivanja. Kroz kolegij će se istaknuti
čovjekov odnos prema smrti i utjecaj tog odnosa na kulturu. Na tom tragu kolegij će iskristalizirati čovjekovu
potragu za beskonačnim s početka priče gdje se vjera i kultura najdublje prepoznaju, a smrt ih na to uvijek
iznova podsjeća. Susret vjere i kulture bogato je prisutna u umjetnosti, a ovdje će se razraditi kroz djela J.R.R.
Tolkiena gdje kroz prisutnost mita, simbola i povijesti dolazi do izražaja da vjera nije tek dodatak kulturi,
nego njezin najdublji temelj. Svrha ovog kolegija nije unaprijed dati odgovore, nego najprije probuditi pitanja.
To uključuje i pronalaženje odgovora koji ne ušutkuju pitanja sve dok je čovjek otvorena egzistencija.
Studentima se omogućuje da budu tragatelji, istraživači, kritičari i mislioci koji će dati svoj doprinos ovom
kolegiju. Da bi formirali takve poželjne stavove koji nas izvlače iz drijemeža mišljenja, kolegij snažno stavlja
naglasak na angažman studenata kao one koji će svoje kritičke stavove temeljiti na znanju i poznavanju
problematike kroz spomenuta teološko-filozofska mjesta razmatranju kulture. Time se ujedno stječe vještina
čuvanja od jakih izjava prije nego se predmet rasprave dobro promotri, uvažavanje tuđih stavova i
raskrinkavanje obostranih zabluda. Na tom tragu kolegij želi polučiti znanstvenu istinu filozofsko-teološkog
mišljenja u odnosu na problematiku kulture koja nikad ne prevladava traženja i pitanja. To se između ostalog
stječe aktivnom čitalačkom aktivnošću koju ovaj kolegij njeguje i potiče studenta na njegov vlastiti angažman

Očekivani ishodi učenja
na razini kolegija

Prepoznati, razumjeti i vrednovati odnos vjere i kulture u kontekstu čovjekovih pitanja iz teološke-filozofske
perspektive. 

2. Uvidjeti važnost i kompleksnost odnosa vjere i kulture za samorazumijevanje pojedinca i njegova
ponašanja u društvu. 

3. Napisati strukturiran pismeni rad na temelju izabranog djela iz literature. 

4. Detektirati i kritički vrednovati suvremena kulturna kretanja kao rezultat odnosa vjere i kulture i u
hrvatskom društvu kroz drugi pisani rad i usmene diskusije organizirane na razini kolegija.
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Način ispitivanja i ocjenjivanja

Polaže se DA Isključivo kontinuirano praćenje nastave  NE Ulazi u prosjek DA

Preduvjeti za dobivanje
potpisa i polaganje
završnog ispita

Redovito pohađanje nastave – prisutnost na najmanje 70% nastave prema studijskom programu i
izvedbenom nastavnom planu

Stjecanje minimalnog uspjeha od 35% tijekom nastave unutar zadanih nastavnih aktivnosti –
kumulativno ostvareno na dva susreta vezanih uz pisani rad i diskusiju u kontekstu izbora dodatne
literature.

Način ocjenjivanja

Brojčana ljestvica ocjenjivanja studentskog rada je:

dovoljan (2) – 50 – 64 ,9%

dobar (3) – 65 – 79,9%

vrlo dobar (4) – 80 – 89,9%

izvrstan (5) – 90% i viš

Način polaganja ispita
Nastavne aktivnosti –1. pisani rad i diskusija (pismeni i usmeni dio) i 2. pisani rad i diskusija (pismeni i
usmeni dio).

Završni ispit (usmeni).

Detaljan prikaz ocjenjivanja unutar Europskoga sustava za prijenos bodova

IV. TJEDNI PLAN NASTAVE

Predavanja

# Tema

1 1. Čovjek i kultura - tražitelj beskonačnoga

2 2. Pojam Boga u oblikovanju kulture i obratno

3 3. Evanđelje i kultura

4 Kultura kao pitanje smisla

5 4. Kultura i sveto

6 Pisani rad i diskusija na izabranu temu iz bibliografske jedinice

7 Kultura izvrnutih vrijednosti

8 Kultura kao pepeljuga: precijenjena ili podcijenjena

9 Suvremeni kulturni trendovi

10 Nasilje i moć kao kontrapunkt kulture

11 Ateistički smisao za humor

12 Pisani rad i diskusija na izabranu temu iz bibliografske jedinice

13 Očijukanje sa smrću: kultura prešućene smrti

14 Kultura i 'Božja smrt'

15 Kultura i vjera u umjetnosti: Povijest čovječanstva i objave u djelima J.R.R. Tolkiena


